

ШКОЛЬНЫЕ БУДНИ...

Согласно плану воспитательной работы в нашей школе были проведены выставки «ОСЕННИЙ БУКЕТ» в начальных классах. Дети с огромным воодушевлением включились к работе под руководством учителей и проявили большие творческие способности.



ОСЕННИЙ БУКЕТ

Золотая Осень раскрасила в разные цвета деревья и кусты. Она прекрасна своей яркостью разноцветия. Осень потрясающей премией года для прогулок и любования природой. И, конечно, собирать букет.

Осенний букет особого цвета, в нем краски из листьев уходящего лета.

Начальных классов постарались донести до детей мысль о том, что скоро наступят холода и цветы, и листья замерзнут, птицы улетят в теплые края, деревья оползутся и покроются снегом. Детям было предложено сделать своими руками поделки из листьев, цветков, шишек, травы, ягод выставку «Осенний букет», то, что нас бы порадовало зимой сплошь красотой.

Целью выставки было знакомство детей с миром флоры, умение составлять композиции, подбор их по цветовой гамме. Ведь в раннем возрасте важно развить фантазию, речь, логическое мышление, наблюдательность. Все эти качества и формируют творческие способности ребенка.

Выставка удалась благодаря энтузиазму детей, которые вошли в них педагоги.

Анастасия Бугулова, 8 класс

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ...

Как и по всей республике, в нашей школе сохраняются все санитарные нормы. Ответственные дежурные строги во всем: начиняя, со входа в школу, обход коридоров и, конечно же, самый строгий контроль в святая-святых – СТОЛОВОЙ.



С 12 по 24 октября наша школа приняла участие в школьном этапе Всероссийской Олимпиады школьников.

Все участники отнеслись к этому мероприятию очень ответственно и показали хорошую подготовку по всем предметам на первом этапе.

Особо хочется отметить высокий профессионализм Координатора Всероссийских Предметных Олимпиад заместителя директора школы ЗАРЕМЫ АРСАМАГОВНЫ КИРГУЕВОЙ, которая создала комфортные условия для учащихся и доброжелательную атмосферу.



ВЕСТНИК 28

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА МБОУ СОШ №28 г. ВЛАДИКАВКАЗ

№2
ОКТЯБРЬ
2020 г.

С Днем учителя!



Приходит день, когда мама передает нас в руки первого учителя.

ПРЕВЫЙ УЧИТЕЛЬ помогает детям сплотиться для новой жизни, дарит им ежедневно добрую улыбку и заменяет им маму в школе. В свой профессиональный праздник в нашей школе учителя продолжают трудовые будни. На мой вопрос – «Тяжело ли работать в начальной школе?» - Эмма Владимировна Дзулиева дала утвердительный ответ: - ДЕТЕЙ НАДО ЛЮБИТЬ. К КАЖДОМУ РЕБЕНКУ НАЙТИ ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД, СОЗДАТЬ С НИМИ ДОВЕРИТЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ И ТОГДА ПОЛУЧАЕШЬ ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ.

Изабелла Тезиева 6 «б» класс

КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ КОСТА ХЕТАГУРОВА

Звезда, по имени Коста



**Весь мир - мой храм,
Любовь - моя святыня,
Вселенное - Отечество мое**

жизнь. Каждая строка, написанная им, была пропитана любовью к своему народу и Родине.

Среди традиций, зародившихся в МБОУ СОШ №

28 со дня своего открытия есть одно - ежегодное празднование дня рождения Коста Хетагурова. Вот и в этот раз школа не осталась в стороне. Неделя Коста прошла насыщенно. Были проведены разные мероприятия: конкурс на лучшую стенгазету среди 1-11 классов, конкурс чтецов среди 1-11 классов, конкурс чтецов в три этапа - младшее звено (1-4



классы), среднее звено (5-8 классы), старшее звено (9-11 классы), конкурс на лучший рисунок на тему «Портрет Коста, эпизод из его жизни, иллюстрации к его стихам, басням, сказкам, поэмам».

Казалось бы, все и всё знают о Косте, но каждый раз при подго-

товке к празднованию, человека обуревают разные чувства и эмоции. Коста, такой далёкий, но такой родной. Вот он такой задумчивый стоит у окна, на вечере в Петербургской академии студент Коста читает стихи Пушкина. Гёте, сидит в окружении старцев и внимательно их слушает. Коста, опора бедного народа.

Всё уважение и благодарность нынешнего поколения к гению выражали ученики 8 класса в проведённом открытом классном часе. Накануне 15 октября в школу поступило предложение от заведующей научно - просветительского отдела музея имени М. Туганова Натальи Сергеевны Губейновой провести мероприятие в стенах музея. Руководство школы во главе с директором школы Людмилой Алексеевной Гуриевой с удовольствием откликнулось, так как в стенах школы царят поддержка в изучении, распространении родного языка, культуры, обычая и культуры.

На фоне репродукции картин Коста Хетагурова, под слайды красочной презентации дети выступили с таким воодушевлением, что время, проведенное в музее, проплелось незаметно.

Также своё мастерство показали и учащиеся младших классов. Дети 3 А и В классов прочитали стихи, спели песни и инсценировали стихотворение «Цыну жмж сывжллжтх».

Пройдут года, пройдут века, но имя славного сына осетинского народа не померкнет, и будет по-прежнему сиять, подобно снежным вершинам, вершинам, где был рожден народный просветитель, несущий в сердце Божий дар.

Выражают огромную благодарность всем, кто поддержал и принял активное участие в проведении праздника.

ХАРЕБОВА Оксана Омаровна

Слова великого поэта, ставшие пророческими. Слова, которые заставляют человека вдуматься в их значение, слова, вызывающие гордость, от того, что такой сын был рожден в маленькой Осетии. Сын, который стал героем своего времени.

Говорят, гении не умирают. Они живут в стихах и песнях, в сердцах и душах своего народа. О Косте сложено много стихов и песен. Весь благодарный осетинский народ продолжает это делать и сегодня.

Вот уже 161 год народ помнит и чтит славного сына осетинского народа Коста Леванович Хетагурова. И сегодня мы опять возвращаемся к тому, что трогает нас до глубины души, что заставляет нас восхищаться произведениями Коста!

Коста - честь, совесть и гордость Осетии.

15 октября. Именно в этот знаменательный день в далеком 1859 году родился мальчик, ставший для своего многострадального народа лучом света, надеждой на лучшую



**«Маргъуан - заехх,
Мæ дзуар у уарzonдзинад,
У дун-дуне Фыдыбастæ мæнæн!»**

Æнусон үттегката Коста. Æнусон у ўе 'плает сфердистад. Æнусон у Иристонмае йæ уарзт. Ахæм адæймаджы та йæ раттар æдæм фæхоның гени, хæбуп, ақкæ фырт. Уйй æлпæтты фыщаг хауы Хетæджы-фыртмæ. Ирон адæм на-иу ныфсан дырдит: «Нæ цæугæ хох, нæ лæугæ маesыг», Къостайæ хузыздæр никæуып сфидаудзæн!

Коста - поэт, прозаик, драматург, публицист, этнограф, ныгвæнæг, хуыстынд «Ирон фæндир»ы автор,

Иристоны дуне ацы чиниңдкы æвæрд ис алывæрсыгæй. Къоста йæхæдæр та Иристон!



Алывæрсыг у Къостайы поэтикон сфердистад: æмдæвгæтæ, поэмæтæ, радырдтæ, æмбисендтæ, таураєттæ, сывонд кодта ирон адæмы социалон, экономикон æмæс духовон сәрибарзинадæн. Фыцаджыдæр уыд ирон

фæллойгæнæг адæмы хæбуп. Къостайæн зæрөндæнæн наej. Алы фæлтæрæн дæр Къостайы сфердистад тæрдивис ног хузызтæ. Алы фæлтæр дæр æй бакæсы йæхирдигону, раздæры фæлтæртæ хъауджыдæр ды фені æмæс байгон кæнæ хæрзæгъяуон хъæззидæнæтæ. Рæстæг размæ цæуы æмæс рæстæдкы цыдым, иудадыг йæхинидæг ног-кæнгæй, размæ цæуы Къостайы сфердистад дæр, алы ног дугæн дæр рагызы ног-кæнгæй, Сомбоны дугæт ды алкæцы дæр æнæмæнграйсæзæн йæхи хæзнатæ, йæхитыллæт.

Хетæгката Къоста ныуугъята хъæззидыг сфердистадон бынгæ. Ирдæй йын йæ бираевæрсыг курдиат æмбисицы йæ күхъял фыст нытвæ. Музей ды фенæн ис, бираетæн зынганд чи сты, ахæтæ: «Дурсæтжтæ», «Дондау

КУЛЬТУРА

Мне нравится профессия журналиста и моя одноклассница Полина Валиева привела меня в театральную студию нашей школы, где я сразу же окунулась в театральную атмосферу. Но, поглядывая на других участников студии, как они вдохновенно заняты чем, решил присоединиться.

Применение мне нашли быстро. Оказалось, она активно учится снимать кино. Режиссер, Изабелла Тезиева и кинопропrietor Михаил Максютов «замахнулись» на Максима Горького «Старуха Изергиль. Шутили??? НЕТ! Первая сцена уже отснята еще летом, когда мы все отдыхали, они работали. Теперь снимается вторая сцена «Данко». Но, к сожалению, некоторые дети часто болеют и их приходится заменять на других актеров. Вот и меня взяли на роль так же. Как говорится. «С корабли на бал». На второй день,

я уже снималась со всеми. Скажу вам честно, это очень тяжелый труд – быть режиссером. Помимо творческой стороны, нужно еще иметь хорошие организаторские способности. А кинопропrietor Михаил Максютов уже обладает главным в своей профессии – ЖЕЛЕЗНОЙ ВЫДРЖКОЙ и ТЕРПЕНИЕМ. А вот некоторым актерам хотелось бы пожелать быть более организованными на съемочной площадке и уважать труд и время остальных участников.

Удачи всем! И пусть каждый, кто выберет в будущем творческую профессию, с нежностью вспоминает театральную студию «ДЕБЮТ».



Ангелина КОКОВА, 6 «в» класс